

弘扬嘉庚精神，行稳致远做好国际化

2017年12月29日，厦门市陈嘉庚奖学金工作领导小组召开了《2018年度陈嘉庚奖学金招生工作会议》，我校谢东升副校长，外事主管柴建明参加了此次会议。会上市委统战部常务副部长、陈嘉庚奖学金工作领导小组副组长何秀珍就2017年度陈嘉庚奖学金工作进行回顾总结；集美校委会副主任陈呈就《陈嘉庚奖学金章程》修改做了说明，并公布了2018年陈嘉庚奖学金各校招生名额计划方案（详见下表）。

陈嘉庚奖学金各校招生名额计划表																
学 校	博士		硕士		本科		高职		中职		高中		语言生		合计	
	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018	2017	2018
厦门大学					45	30										
集美大学	5	5			45	30										
华侨大学					45	30								30		
厦门理工学院					20	30										
厦门海洋职业学院							10	10								
集美工业学校									10	20						
集美中学											10	10				
招生数合计	5	5	10	35	155	120	10	10	10	20	10	10	50	30	250	230
2017实际招生数	3		29		139		0		14		10		116		311	

在2018年总体招生人数减少的情况下，厦门市陈嘉庚奖学金工作领导小组，还是给予我校增加10个名额，使我校招生总数达到20人。

陈嘉庚奖学金是以香港集友银行部分股息收益资金为主要来源设立的，其目的是“为深入贯彻落实习近平总书记给集美校友总会回信精神，更好地宣传‘华侨旗帜、民族光辉’陈嘉庚先生的丰功伟业，传承和弘扬嘉庚精神，吸引和鼓

励更多优秀华侨华人学生和港澳台地区集美校友后裔学生来厦门学习深造。”

我校作为集美学村的一员，荣幸成为该奖学金项目的招生学校之一。学校领导高度重视，在第一次招生中就获得了圆满结果，2017年招收第一届“海丝”学生14名，完成率140%。这批“海丝”学生到校后表象优异，尤其是校运动会的入场式中，他们靓丽的入场方式，给全校师生留下深刻印象。



泰国驻厦门总领事孟坤先生来校看望学生



在国家推行“一带一路”战略背景下，厦门市在“十三五规划”中提出了建立创新型，国际化城市，我校紧跟步伐提出了“创建具有国际视野的创新型学校。”

2017年11月6日—10日，我校受德中经济联合会邀请，由周学庆副校长带队，拜会了德中经济联合会、黑森州吉森市工商业联合会；与沃斯维尔德学校、李特学校、西门子学校；实地参观了“双元制”学生供需见面会。在学习、考察过程中，深切体会到“双元制”教育体系对德国工业体系的支撑影响，现场感受了政府、企业、学生在“双元制”教育体系下高度融合的氛围，并就我校与德方进行教育合作与交流事宜达成共识，建立了沟通渠道。



国际化是我校“五化”办学目标，2017年的国际化工作只是起步，我们希望行稳致远，努力完成学校办学的国际化目标。



2017年集美工业学校赴台北城市科技大学合影

2018年我校要继续努力完成“海丝”留学生招生任务，还要加大与德国二元制教育的接触，争取与德国及泰国等职业学校建立“姊妹校”关系，并积极创建《中德(厦门)AHK 职业教育培训中心》。同时也不忘闽台交流，争取于台北城市科技大学建立友好关系的基础上，充分利用厦门的优势地理位置，积极促进海峡之间的校际交流，增进师生往来，取长补短。